

1η ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ ΔΙΑΔΡΟΜΗ

Καστανούσα-Πλατανάκια-Μακρυνίτσα-Πορόια-Λιβαδιά-Κερκίνη- Ακριτοχώρι-Βυρώνεια-Πετρίτσι

ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Η συγκεκριμένη διαδρομή εκτείνεται στο Βόρειο – Βορειοδυτικό τμήμα του Ν. Σερρών και χαρακτηρίζεται από στοιχεία ιδιαίτερου φυσικού κάλλους, μοναστηριακό πλούτο, οικοτουριστικές υποδομές και σημείο αιχμής του διεθνούς φήμης και σημασίας Υγροτόπου Λίμνης Κερκίνης.

ΦΥΣΙΚΑ ΑΞΙΟΘΕΑΤΑ

1. *Υγρότοπος λίμνης Κερκίνης :*

Ο υγρότοπος της Λίμνης Κερκίνης βρίσκεται στο βορειοδυτικό τμήμα του Νομού Σερρών σε απόσταση εξήντα δύο χιλιομέτρων από την πόλη των Σερρών και σαράντα περίπου από τα σύνορα του Προμαχώνα. Δημιουργήθηκε με την τεχνητή ανθρώπινη παρέμβαση στον Στρυμόνα ποταμό. Αποτελεί έργο που έχει μεγάλη ωφέλεια για τη γεωργία και παράλληλα είναι υδροβιότοπος για χιλιάδες ζώα και πουλιά. Η έκταση του νερού ποικίλλει από 54250-72100στρ ανάλογα με την εποχή. Θαυμασμό προκαλούν τα παραποτάμια δάση, τα νούφαρα, και η ποικιλία των ψαριών που αποτελούν και πηγή εισοδήματος για πολλούς κατοίκους της περιοχής. Η λίμνη τροφοδοτείται με νερό κυρίως από το Στρυμόνα και λιγότερο από τους Κερκινίτη και Κρούσια. Δημιουργήθηκε το 1932 όταν έγινε το φράγμα στην περιοχή του *Λιθότοπου* ώστε να συγκρατεί τα νερά του ποταμού Στρυμόνα και αργότερα χρησιμοποιήθηκε σαν μέρος αποθήκευσης νερού για το πότισμα της πεδιάδας του Νομού. Το 1982 λόγω της μείωσης της χωρητικότητας της λίμνης εξαιτίας των φερτών υλών από το Στρυμόνα κατασκευάστηκε νέο φράγμα.

Η Κερκίνη προστατεύεται από τη σύμβαση **Ραμσάρ** και αποτελεί περιοχή του Ευρωπαϊκού Δικτύου «**Φύση 2000**». Στην περιοχή της Κερκίνης συναντούμαι πολλά είδη θηλαστικών όπως το τσακάλι, το λύκο, την αγριόγατα, τη βίδρα, τη νυφίτσα, το ζαρκάδι, το λαγό, το αγριογούρουνο κ.λ.π. Υπάρχουν 10 είδη αμφίβιων και περίπου 20 είδη ερπετών. Η ιχθυοπανίδα είναι επίσης πλούσια αφού υπάρχουν 30 είδη ψαριών. Στην περιοχή γύρω από τη λίμνη έχουν καταγραφεί περίπου 300 είδη πουλιών. Ο Αργυροπελεκάνος και η Λαγγόνα που ζουν εκεί είναι παγκόσμια απειλούμενα είδη με εξαφάνιση. Υπάρχουν και πολλά σπάνια αρπακτικά όπως ο χρυσαετός, ο βασιλαετός, ο πετρίτης, ενώ η περιοχή αποτελεί μοναδικό πεδίο έρευνας σχετικά με τους υγρότοπους και τη διαχείρισή τους. Τα τελευταία χρόνια γνωρίζει μεγάλη τουριστική ανάπτυξη και με την ελεγχόμενη αξιοποίησή της βοηθά και στην ενίσχυση των εισοδημάτων των κατοίκων της περιοχής. Οι σημαντικότερες απειλές για τη λίμνη εκτός από τις φερτές ύλες του Στρυμόνα είναι, η ρύπανση του Στρυμόνα, η παράνομη υλοτόμηση, η

παράνομη αλιεία, το παράνομο κυνήγι, οι επισκέψεις στις αποικίες των πουλιών που έχουν αρνητικές συνέπειες στην αναπαραγωγή τους και η ανύψωση αναχωμάτων που συντελεί στην ελάττωση των ειδών των ψαριών. Στη λίμνη ζει και ο μεγαλύτερος πληθυσμός βουβαλιών στην Ελλάδα. Υπολογίζεται ότι ξεπερνούν τα 700. Η λίμνη και η περιοχή γύρω από αυτή προσφέρεται για περιβαλλοντική εκπαίδευση και αποτελεί ιδανικό μέρος για την ανάπτυξη του οικοτουρισμού ώστε να συγκεντρώνει πλήθος ανθρώπων που αγαπούν τις ειδικές μορφές τουρισμού.

2. Μαυροβούνιο Όρος :

Νοτιοδυτικά της λίμνης Κερκίνης εκτείνεται το όρος Μαυροβούνι. Η περιοχή χαρακτηρίζεται από διάσπαρτα δάση δρυός και οπό αναδασωθείσες εκτάσεις μαύρης Πεύκης. Ένα τμήμα της περιοχής έχει χαρακτηριστεί ως ζώνη απόλυτης προστασίας της φύσης στην οποία φιλοξενούνται φωλιές σπάνιων αρπακτικών όπως θαλασσαετών, φιδαιτών, κραυγαετών και άλλων υδρόβιων πτηνών. Εδώ συναντώνται επίσης σημαντικοί πληθυσμοί αγριόχοιρων, ζαρκαδιών και αγριόγατων. Ο επισκέπτης μπορεί να συνδυάσει την περιήγηση του στο πανέμορφο φυσικό περιβάλλον με την απεριόραπτη θέα προς τη λίμνη της Κερκίνης.

3. Ορεινός Όγκος Κερκίνης - Μπέλες :

Στην βορειοδυτική πλευρά του νομού, βόρεια της λίμνης Κερκίνης δεσπόζει η οροσειρά της Κερκίνης η του Μπέλες. Η υψηλότερη κορυφή βρίσκεται στα 2031 μέτρα, ενώ εντυπωσιακό είναι το μέγεθός της και η πυκνότητα της βλάστησης η οποία καλύπτει την περιοχή. Κυρίαρχο στοιχείο αποτελούν τα πυκνά δάση οξιάς, δρυός, μαύρης και δασικής Πεύκης. Στις απόκρημνες πλαγιές του βουνού φιλοξενούνται φωλιές αρπακτικών, ενώ έντονη είναι η παρουσία αγριόχοιρων, ζαρκαδιών και λύκων. Λόγω της ορειογραφικής διαμόρφωσης και του πλούσιου υδάτινου δυναμικού της περιοχής αποτελεί μοναδική όαση δροσιάς κατά τους θερινούς μήνες. Η πρόσβαση προς τη κορυφογραμμή είναι σχετικά εύκολη, ενώ για τους λάτρεις της περιπέτειας η δυνατότητα πεζοπορίας κατά μήκος της κορυφογραμμής και των Ελληνοβουλγαρικών συνόρων αποτελεί ακαταμάχητη πρόκληση.

ΟΙΚΟΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ – ΟΙΚΟΤΟΥΡΙΣΜΟΣ

Κατά μήκος της συγκεκριμένης διαδρομής ο επισκέπτης μπορεί να αναπτύξει ένα σημαντικό εύρος οικοτουριστικών δραστηριοτήτων, κυρίως γύρω από τη Λίμνη Κερκίνη.

1. Παρατήρηση πουλιών από στεριά

Η παρατήρηση γίνεται με ισχυρά τηλεσκόπια που τοποθετούνται στην στεριά αρκετά μακριά από τα πουλιά. Με την παρατήρηση ο επισκέπτης μαθαίνει από τους οδηγούς πως ονομάζονται τα είδη που παρατηρεί. Γίνεται καταγραφή των ενδιατημάτων και συζήτηση των ιδιαιτεροτήτων τους. Κάθε εποχή έχει τη δική της περιοχή παρατήρησης, αυτό συμβαίνει γιατί αυξομειώνεται η στάθμη της λίμνης. Η παρατήρηση από τη στεριά περιλαμβάνεται σ' όλα τα προγράμματα των μαθητικών ομάδων επίσης μπορεί να συμπεριληφθεί σε κάθε άλλο group κατόπιν συνεννόησης. Κυρίως με την υποστήριξη του φορέα διαχείρισης της Λίμνης Κερκίνης.

2. Οδική ξενάγηση

Η οδική ξενάγηση γίνεται με τζιπ 4x4. Οι διαδρομές που ακολουθούνται είναι δίπλα στη λίμνη, στην περιοχή των βουβαλιών, στα παραποτάμια λιβάδια. Τα τζιπ είναι οχήματα που δίνουν τη δυνατότητα στον επισκέπτη να προσεγγίσει μέρη δύσβατα και δύσκολα. Η οδική ξενάγηση συνδυάζει την γνώση με την περιπέτεια. Οι εκδρομές με τζιπ είναι μονοήμερες, διήμερες και τριήμερες, διεξάγονται σε περιοχές εντός και εκτός της Κερκίνης, στη λίμνη και στα γύρω βουνά. Κυρίως από ιδιώτες οικοξεναγούς που δραστηριοποιούνται στην περιοχή.

3. Περιήγηση στη λίμνη με κανό

Είναι το πιο ήπιο και όμορφο μέσο για να επισκεφθεί κανείς τον βιότοπο της Κερκίνης. Η ξενάγηση με κανό απευθύνεται σε άτομα κάθε ηλικίας (πλην βρεφών) και οργανώνονται κυρίως από ιδιώτες οικοξεναγούς – οδηγούς που δραστηριοποιούνται στην περιοχή.

4. Περιήγηση στη λίμνη με βάρκα

Οι βάρκες που χρησιμοποιούνται για την περιήγηση αυτή, είναι οι παραδοσιακές πλάβες που χρησιμοποιούνται στη λίμνη Κερκίνη. Το μέγεθος τους είναι πολύ μεγαλύτερο από αυτό των ψαράδικων βαρκών, έχουν χωρητικότητα 15 ατόμων και είναι πιο γρήγορες, κινούνται με εξωλέμβια μηχανή χαμηλού θορύβου. Είναι αισθητικά πολύ ωραίες, έχουν σκέπαστρο για να προφυλασσόμαστε από το ήλιο το καλοκαίρι και από την βροχή το φθινόπωρο και χειμώνα. Η περιήγηση με βάρκα διοργανώνεται από ιδιώτες οικοξεναγούς με μεγάλη εμπειρία οι οποίοι δραστηριοποιούνται τα τελευταία δέκα χρόνια στην περιοχή. Η δραστηριότητα απευθύνεται σε γκρουπ και μεμονωμένους επισκέπτες καθημερινώς και όλες τις ημέρες της εβδομάδας ανεξαρτήτως εποχής.

5. Κινητή κατασκήνωση για παιδιά και νέους

Η κατασκήνωση είναι ίσως η πιο όμορφη και ενδιαφέρουσα δραστηριότητα για παιδιά και νέους. Γίνεται στη λίμνη, στο γύρω όγκο και τα οροπέδια. Η κατασκήνωση περιλαμβάνει : - Περιβαλλοντική ενημέρωση- Περιήγηση στη λίμνη- Τοξοβολία- Μάθημα αναρρίχησης στο Μπέλλες- Πεζοπορία- Μαγειρική- Διαμονή σε σκηνές και δωμάτια Η κατασκήνωση είναι για όλες τις ηλικίες και υλοποιείται τους καλοκαιρινούς μήνες σε γκρουπ 10-50 ατόμων.

6. Ιππασία – Ιππικός τουρισμός

Στην περιοχή λειτουργούν 2 μονάδες ιππικού τουρισμού μια στα Άνω Ποροία και μια στην Κερκίνη. Η μονάδα των Άνω Ποροίων είναι δυναμικότητας 40 αλόγων και λειτουργεί καθ' όλη τη διάρκεια του χρόνου. Οι διαδρομές που ακολουθούνται αφορούν τον ορεινό όγκο του Μπέλλες και παράκτια της Κερκίνης. Η μονάδα της Κερκίνης είναι δυναμικότητας 40 αλόγων και λειτουργεί καθ' όλη τη διάρκεια του έτους. Οι διαδρομές που ακολουθούνται αφορούν τον ορεινό όγκο των Κρουσίων και παράκτια της Κερκίνης.

7. Πεζοπορία - Ορειβασία και ορεινή ποδηλασία

Η μορφολογία του εδάφους παρέχει ιδανικές προϋποθέσεις για την ανάπτυξη αθλητικών δραστηριοτήτων όπως πεζοπορία και ορειβασία. Τέτοιες δραστηριότητες, οργανώνονται από

ιδιώτες οικοξεναγούς οι οποίοι αναπτύσσουν τελευταία κινητικότητα στο χώρο του εναλλακτικών μορφών τουρισμού, δίνοντας την ευκαιρία στον επισκέπτη να περπατήσει στα βουνά, σε χαραγμένες ή μη διαδρομές, και να συνδυάσει την άθληση με την ψυχική ανάταση μέσα στο μαγευτικό φυσικό περιβάλλον της περιοχής. Οι διαδρομές χαρακτηρίζονται από διαφορετικό βαθμό δυσκολίας, ανάλογα με τη φυσική κατάσταση και την εμπειρία των μελών μιας ομάδας. Κατά τη διάρκεια μιας διαδρομής, οι πεζοπόροι μπορούν να σταματήσουν για ξεκούραση σε σταθμούς διαλείμματος ή διανυκτέρευσης που υπάρχουν γι' αυτό το σκοπό, ενώ ο εξοπλισμός που απαιτείται για τέτοιες δραστηριότητες, παρέχεται εξ' ολοκλήρου από το φορέα οργάνωσης αυτών των προγραμμάτων.

Μια άλλη αθλητική – τουριστική δραστηριότητα που αποκτά όλο και περισσότερους φίλους τελευταία, και ταιριάζει απόλυτα στο φυσικό χαρακτήρα της περιοχής, είναι το mountain – bike ή ποδήλατο βουνού. Πολύ μεγάλη ζήτηση και ανάπτυξη στην περιοχή γνωρίζει η περιήγηση με ποδήλατο στη φύση. Η περιήγηση με ποδήλατο επιτρέπει στον επισκέπτη να διασχίσει μεγαλύτερες διαδρομές σε σχέση με την πεζοπορία, και να θαυμάσει περισσότερες από τις μαγευτικές τοποθεσίες του ορεινού δυναμικού της περιοχής. Οι διαδρομές που μπορεί να ακολουθήσει ο κάθε ενδιαφερόμενος διακρίνονται από διαφορετικό βαθμό δυσκολίας ανάλογα με τη φυσική κατάσταση και την εμπειρία του. Τα προγράμματα με ορειβατικό ποδήλατο προσφέρονται καθ' όλη τη διάρκεια του έτους και καλύπτουν όλα τα επίπεδα αθλητών.

Πληροφορίες – Οικοξεναγοί

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ	ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ	ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ	ΤΗΛΕΦΩΝΟ
ΡΕΚΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ	ΚΕΡΚΙΝΗ	ΟΔΙΚΗ ΞΕΝΑΓΗΣΗ ΤΖΙΠ 4Χ4, ΠΕΡΙΗΓΗΣΗ ΜΕ ΒΑΡΚΑ, ΤΟΞΟΒΟΛΙΑ, ΠΟΔΗΛΑΣΙΑ, ΚΑΝΟ.	2327041450
ΤΣΕΛΕΜΠΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ	ΚΕΡΚΙΝΗ	ΠΕΡΙΗΓΗΣΗ ΜΕ ΒΑΡΚΑ,	6945465619
ΚΑΠΑΛΙΔΗΣ ΜΙΧΑΗΛ	ΜΑΝΔΡΑΚΙ	ΠΕΡΙΗΓΗΣΗ ΜΕ ΒΑΡΚΑ,	6973538498
ΓΡΟΥΛΙΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ	ΛΙΘΟΤΟΠΟΣ	ΠΕΡΙΗΓΗΣΗ ΜΕ ΒΑΡΚΑ,	
ΚΕΝΤΡΟ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ ΛΙΜΝΗΣ ΚΕΡΚΙΝΗΣ	ΚΕΡΚΙΝΗ	ΞΕΝΑΓΗΣΗ ΓΥΡΩ ΑΠΟ ΤΗ ΛΙΜΝΗ ΚΑΙ ΣΤΑ ΜΟΝΟΠΑΤΙΑ ΤΗΣ ΕΥΡΥΤΕΡΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ	2327028004-5

8. Θρησκευτικός Τουρισμός

- ❖ Ιερό Ησυχαστήριο Τιμίου Προδρόμου Ακριτοχωρίου

Κτίστηκε το 1981 στο Ακριτοχώρι Σιντικής. Είναι κτισμένο σύμφωνα με τα πρότυπα της Μονής Ξενοφώντος του Αγίου Όρους και διαθέτει πρότυπο εργαστήριο και μια πολύ σημαντική βιβλιοθήκη. Η θέα για τον επισκέπτη είναι εκπληκτική τόσο προς τη λίμνη Κερκίνη όσο και προς το Μπέλες, ενώ κάθε χρόνο το επισκέπτεται ένας πολύ μεγάλος αριθμός επισκεπτών.

- ❖ Ιερά Μονή Αγίου Γεωργίου (Μοναστηράκι)

ΙΣΤΟΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟΥ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ

1. Πλάτανος Βυρώνειας

Σημείο σπουδαίας ιστορικής σημασίας είναι ο πλάτανος του σιδηροδρομικού σταθμού της Βυρώνειας όπου τον Ιούλιο του 1913 πραγματοποιήθηκε σύσκεψη μεταξύ του βασιλιά Κωνσταντίνου και του πρωθυπουργού της Ελλάδας Ελευθερίου Βενιζέλου, με σκοπό τη σύναψη ανακωχής των Ελληνικών δυνάμεων με τους Βούλγαρους και το τερματισμό του Βαλκανοβουλγαρικού πολέμου. Στη σημερινή Βυρώνεια υπήρχε το στρατηγείο των Ελληνικών δυνάμεων όπου και λαμβάνονταν όλες οι σημαντικές αποφάσεις. Αρχικώς υπήρχε διάσταση μεταξύ των δύο ανδρών, καθώς ο βασιλιάς επέμενε στη συνέχιση του πολέμου, ενώ αντίθετα ο Βενιζέλος υποστήριζε την απαγκίστρωση των Ελληνικών δυνάμεων το δυνατόν γρηγορότερα. Με παρέμβαση του Στρατηγού Μανουσσογιαννάκη που προέβλεπε ήτα των Ελληνικών δυνάμεων, ο βασιλιάς επείσθη και εξουσιοδότησε το Βενιζέλο να επιδιώξει ανακωχή που τελικά υπεγράφη στις 17 Ιουλίου 1913 στο Βουκουρέστι.

ΛΟΙΠΑ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΑ ΑΞΙΟΘΕΑΤΑ

1. Άνω Πορόια

Είναι ένα χωριό μέσα στο πράσινο με πολλά τρεχούμενα νερά. Οι μόνιμοι κάτοικοί του είναι 1.500 αλλά το χωριό σφύζει από ζωή.. Στο χωριό υπάρχουν ωραίες ταβέρνες, παραδοσιακά καφενεία και καταστήματα με τοπικά είδη. Παραδοσιακά προϊόντα διατίθενται από τον Συνεταιρισμό Γυναικών Ποροίων

2. Δασοβοτανικός κήπος – οικολογικό/περιβαλλοντικό κέντρο – ενυδρείο Βυρώνειας

Το μοναδικό ενυδρείο στη βόρεια Ελλάδα (και το δεύτερο στην Ελλάδα). Το Ενυδρείο της Βυρώνειας αναδεικνύει το φυσικό πλούτο της περιοχής και αρχικά φιλοξενεί δεκατέσσερα είδη ψαριών, που βρίσκονται στη λίμνη Κερκίνη σε έντεκα ενυδρεία, ενώ σε δεύτερη φάση θα φιλοξενήσει τριάντα είδη ψαριών σε δεκαέξι ενυδρεία.

Συνολικά 27 είδη της ιχθυοπανίδας της λίμνης Κερκίνης και του ποταμού Στρυμόνα, μπορεί να δει και να μελετήσει από κοντά ο επισκέπτης, στο οργανωμένο ενυδρείο που λειτουργεί η Δημοτική Επιχείρηση Τοπικής Ανάπτυξης Πετριτίσιου, στη Βυρώνεια Σερρών. Βασικοί σκοποί του Δημοτικού Ενυδρείου Βυρώνειας είναι : α) Η ανάδειξη του φυσικού πλούτου της περιοχής. β) Η ευαισθητοποίηση των κατοίκων της ευρύτερης περιοχής και των επισκεπτών σε θέματα που αφορούν την προστασία του ευρύτερου οικοσυστήματος της λίμνης Κερκίνης. γ) Η περιβαλλοντική εκπαίδευση.

3. Κοιλάδα Λόντζιας (αιωνόβια πλατάνια, ρέοντα νερά – Νέο Πετριτίσι)

ΚΑΤΑΛΥΜΑΤΑ

Το συνολικό τουριστικό δυναμικό της 1ης τουριστικής διαδρομής απεικονίζεται στον παρακάτω πίνακα:

1. Ξενοδοχεία

ΟΝΟΜΑΣΙΑ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟΥ	ΠΕΡΙΟΧΗ	ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ	ΣΥΝΟΛΟ ΚΛΙΝΕΣ	ΜΟΝΟΚΛΙΝΑ	ΔΙΚΛΙΝΑ	ΤΡΙΚΛΙΝΑ	ΤΕΤΡΑΚΛΙΝΑ	ΣΟΥΙΤΕΣ	ΣΥΝΟΛΟ ΔΩΜΑΤΙΩΝ	ΥΠ. ΔΩΜΑΤΙΩΝ	ΠΡΩΙΝΟ	ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΟ	ΙΑΤΡΕΙΟ	ΚΛΙΜΑΤΙΣΜΟΣ	ΜΠΑΡ	ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ	ΑΙΘΡΟΨΥΧΑΓΓΕΙΑΣ	ΑΙΘΡΟΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΩΝ	ΥΔΡΟΜΑΣΑΖ	ΠΑΡΚΙΝΓΚ	E-MAIL	WEB SITES
ΒΥΖΑΝΤΙΟΝ	Ν. ΠΕΤΡΙΤΣΙ	1*	9		3	1			4	ΝΑΙ	ΟΧΙ	ΟΧΙ	ΟΧΙ	ΝΑΙ	ΟΧΙ	ΝΑΙ	ΟΧΙ	ΟΧΙ	ΟΧΙ	ΟΧΙ	-	-
ΕΛΛΗΝΙΚΟΝ	ΒΥΡΩΝΕΙΑ	1*	10	2	4				6	ΟΧΙ	ΟΧΙ	ΝΑΙ	ΟΧΙ	ΝΑΙ	ΟΧΙ	ΝΑΙ	ΟΧΙ	ΟΧΙ	ΟΧΙ	ΝΑΙ	-	-
ΕΡΩΔΙΟΣ	ΛΙΘΟΤΟΠΟΣ	2*	55		17	7			24	ΝΑΙ	ΠΡΩΙΝΟ	ΝΑΙ	ΟΧΙ	ΝΑΙ	ΝΑΙ	ΝΑΙ	ΝΑΙ	ΝΑΙ	ΟΧΙ	ΝΑΙ	erodios@serforthnet.gr	www.hotel-erodios.gr
ΟΙΚΟΠΕΡΙΗΓΗΤΗΣ	ΚΕΡΚΙΝΗ	3*	29		7	5			12	ΟΧΙ	ΝΑΙ	ΟΧΙ	ΟΧΙ	ΟΧΙ	ΝΑΙ	ΝΑΙ	ΝΑΙ	ΟΧΙ	ΟΧΙ	ΝΑΙ	reki@otenet.gr	www.oikoperiigitis.gr
ΜΟΡΦΕΣ	ΚΕΡΚΙΝΗ	3*	38		4	10			14	ΝΑΙ	ΝΑΙ	ΝΑΙ	ΟΧΙ	ΝΑΙ	ΝΑΙ	ΝΑΙ	ΝΑΙ	ΟΧΙ	ΝΑΙ	ΝΑΙ		www.morfihotel.gr
ΠΑΝΟΡΑΜΑ	ΑΝΩ ΠΟΡΡΟΪΑ	2*	30		8	2	2		12	ΝΑΙ	ΝΑΙ	ΟΧΙ	ΟΧΙ	ΝΑΙ	ΟΧΙ	ΝΑΙ	ΟΧΙ	ΟΧΙ	ΟΧΙ	ΝΑΙ	info@panoramakerkini.com	www.panoramakerkini.com
ΜΠΕΛΕΣ	ΑΝΩ ΠΟΡΡΟΪΑ (23270)	1*	24	1	8	1	1		11	ΟΧΙ	ΝΑΙ	ΟΧΙ	ΟΧΙ	ΟΧΙ	ΟΧΙ	ΟΧΙ	ΟΧΙ	ΟΧΙ	ΟΧΙ	ΝΑΙ	-	-
ΝΑΣΤΟΣ VIEW HOTEL	ΑΝΩ ΠΟΡΡΟΪΑ	3*	23		7	3			10	ΝΑΙ	ΝΑΙ	ΝΑΙ	ΟΧΙ	ΝΑΙ	ΝΑΙ	ΝΑΙ	ΟΧΙ	ΟΧΙ	ΝΑΙ	ΝΑΙ		-
ΕΠΑΥΛΗΣ	ΚΑΤΩ ΠΟΡΡΟΪΑ	3*	70						45	ΝΑΙ	ΝΑΙ	ΝΑΙ	ΟΧΙ	ΝΑΙ	ΝΑΙ	ΝΑΙ	ΟΧΙ	ΟΧΙ	ΝΑΙ	ΝΑΙ	info@epavlishotel.gr	www.epavlishotel.gr
ΡΕΦΑΝΙΔΗΣ NATURAL LUXURY HOTEL AND SPA	ΚΑΤΩ ΠΟΡΡΟΪΑ	3*	48						16	16	ΟΧΙ	ΝΑΙ	ΟΧΙ	ΝΑΙ	ΝΑΙ	ΝΑΙ	ΝΑΙ	ΟΧΙ	ΝΑΙ	ΝΑΙ		-
ΜΕΛΙΝΑ	ΑΚΡΙΤΟΧΩΡΙ	3*	26		10	2			12	ΝΑΙ	ΝΑΙ	ΟΧΙ	ΟΧΙ	ΝΑΙ	ΟΧΙ	ΝΑΙ	ΟΧΙ	ΟΧΙ	ΝΑΙ	ΝΑΙ	info@hotelmelina.gr	www.hotelmelina.gr

2. Ενοικιαζόμενα δωμάτια – Ξενωνες

ΟΝΟΜΑΣΙΑ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟΥ	ΠΕΡΙΟΧΗ	ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ	ΣΥΝΟΛΟ ΚΛΙΝΕΣ	ΜΟΝΟΚΛΙΝΑ	ΔΙΚΛΙΝΑ	ΤΡΙΚΛΙΝΑ	ΤΕΤΡΑΚΛΙΝΑ	ΣΟΥΙΤΕΣ	ΣΥΝΟΛΟ ΔΩΜΑΤΙΩΝ	ΥΠ. ΔΩΜΑΤΙΩΝ	ΠΡΩΙΝΟ	ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΟ	ΙΑΤΡΕΙΟ	ΚΛΙΜΑΤΙΣΜΟΣ	ΜΠΑΡ	ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ	ΑΙΘΡΟΨΥΧΑΓΓΕΙΑΣ	ΑΙΘΡΟΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΩΝ	ΥΔΡΟΜΑΣΑΖ	ΠΑΡΚΙΝΓΚ	E-MAIL	WEB SITES
ΤΟ ΑΡΧΟΝΤΙΚΟ ΤΗΣ ΚΕΡΚΙΝΗΣ	ΚΕΡΚΙΝΗ	3 ΚΛΕΙΔΙΩΝ	15		4	1	1		6	ΝΑΙ	ΝΑΙ	ΟΧΙ	ΟΧΙ	ΝΑΙ	ΝΑΙ	ΝΑΙ	ΟΧΙ	ΟΧΙ	ΝΑΙ	ΝΑΙ	-	-
ΖΕΙΔΩΡΩΝ	ΜΑΝΔΡΑΚΙ	ΕΠ. ΔΙΑΜ.	9	1	1	2	-	-	4	ΟΧΙ	ΝΑΙ	ΟΧΙ	ΟΧΙ	ΝΑΙ	ΝΑΙ	ΝΑΙ	ΟΧΙ	ΟΧΙ	ΟΧΙ	ΟΧΙ	info@zeidoron.gr	www.zeidoron.gr

ΚΕΡΚΙΝΗΤΗΣ	ΛΙΘΟΤΟΠΟΣ	3 ΚΛΕΙΔΙΩΝ	22		11					11	ΝΑΙ	ΝΑΙ	ΟΧΙ	ΟΧΙ	ΝΑΙ	ΝΑΙ	ΝΑΙ	ΟΧΙ	ΟΧΙ	ΟΧΙ	ΝΑΙ		www.kerkinitis.gr

3. Παραδοσιακά καταλύματα

ΟΝΟΜΑΣΙΑ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟΥ	ΠΕΡΙΟΧΗ	ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ	ΣΥΝΟΛΟ ΚΛΙΝΕΣ	ΜΟΝΟΚΛΙΝΑ	ΔΙΚΛΙΝΑ	ΤΡΙΚΛΙΝΑ	ΤΕΤΡΑΚΛΙΝΑ	ΣΟΥΙΤΕΣ	ΣΥΝΟΛΟ ΔΩΜΑΤΙΩΝ	ΥΠ. ΔΩΜΑΤΙΩΝ	ΠΡΩΙΝΟ	ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΟ	ΙΑΤΡΕΙΟ	ΚΛΙΜΑΤΙΣΜΟΣ	ΜΠΑΡ	ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ	ΑΙΘ. ΨΥΧΑΓΩΓΙΑΣ	ΑΙΘ. ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΩΝ	ΥΔΡΟΜΑΣΑΖ	ΠΑΡΚΙΝΓΚ	E-MAIL	WEB SITES
ΒΙΓΛΑΤΟΡΑΣ	ΑΝΩ ΠΟΡΡΟΪΑ	2*	22		2	2	2	2	8	ΟΧΙ	ΝΑΙ	ΟΧΙ	ΟΧΙ	ΟΧΙ	ΝΑΙ	ΝΑΙ	ΝΑΙ	ΟΧΙ	ΟΧΙ	ΝΑΙ	info@viglators.com	www.viglators.com

4. Λοιπές Τουριστικές Υποδομές

❖ Κατασκηνώσεις

- Παιδικές κατασκηνώσεις «Άγιος Γεώργιος» περιοχής Άνω Ποροίων.

Ανήκουν στην ορθόδοξη αδελφότητα «Χριστιανική Ελπίς» η οποία εδρεύει στη Θεσσαλονίκη. Φιλοξενεί άτομα διαφόρων ηλικιών, μαθητριών, κυριών, πολύτεκνων μητέρων, φοιτητριών, επιστημόνων και λειτουργούν το δίμηνο Ιουνίου – Αυγούστου. Τη θερινή περίοδο του έτους 2006 φιλοξενήθηκαν περίπου 1300 άτομα σε 8 περιόδους.

- Σωματείο "ΟΙ ΦΙΛΟΙ ΤΩΝ ΚΩΦΑΛΛΩΝ " στην περιοχή Ράμνα Βυρώνειας, η οποία δεν ασκεί τακτική δραστηριότητα.
- Παιδική εξοχή ενορίας Αγ. Αθανασίου Ευόσμου Θεσ/νίκης στην Μακρυνίτσα Σερρών. Φιλοξενεί μαθητές, μαθήτριες και κυρίες, από τα μέσα Ιουλίου έως τα τέλη Αυγούστου σε τέσσερις περιόδους (γύρω στα 600 παιδιά).

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

1. *Αναστενάρια ή Νεστενάρια*

Τα αναστενάρια ξεκίνησαν στις αρχές του αιώνα από το χωριό Κωστή της επαρχίας Σωζοαγαθουπόλεως στην Ανατολική Ρωμυλία. Στο νομό Σερρών οι τόποι όπου τελούνται σήμερα τα αναστενάρια είναι το Δ.Δ. *Αγίας Ελένη* (20-22 Μαΐου), και το Δ.Δ. *Κερκίνης* (20-24 Μαΐου). Είναι μια γραφική, γιορταστική εκδήλωση, κοιτίδα αυτής υπήρξε ή χερσόνησος του Αίμου και συνδέθηκε με τους ισαπόστολους Κωνσταντίνο και Ελένη. Η «πυροβασία» ή «ακαΐα αποτελεί το κύριο χαρακτηριστικό του εθίμου που διανθίζεται από ενδιαφέρουσες μυσταγωγίες και ιεροπραξίες όπως η έκσταση των πιστών, κρατώντας στα χέρια τους εικόνες αγίων αλλά και το Ιερό Ευαγγέλιο, επιδεικνύοντας έτσι την προσήλωσή τους στο ορθόδοξο χριστιανικό δόγμα, επιχειρούν την πυροβασία υπό τη συνοδεία επιβλητικής μουσικής από το τύμπανο, τη λύρα και τη γκάιντα.

2. *Οικολογικό Φεστιβάλ «Παρ' όχθην Κερκίνης»*

Ο Δήμος Κερκίνης σε συνεργασία με την Αναπτυξιακή Δημοτική Επιχείρηση Κερκίνης (Α.Δ.Ε.Κ.), διοργανώνει στην λίμνη Κερκίνης, το Οικολογικό Φεστιβάλ «παρ' όχθην Κερκίνης» το πρώτο Σαββατοκύριακο του Ιουλίου.

Η ιδέα του οικολογικού φεστιβάλ προήλθε κυρίως από την αγωνία μας για την διάσωση και τη διατήρηση του οικοσυστήματος.

Ήδη οι προηγούμενες διοργανώσεις ήταν πετυχημένες και εκτιμούμε ότι το Οικολογικό Φεστιβάλ καθιερώνεται πλέον σαν θεσμός.

Στόχος του Οικολογικού Φεστιβάλ είναι η ευαισθητοποίηση για την προστασία του οικοσυστήματος και η ανάδειξη της ευρύτερης περιοχής της λίμνης Κερκίνης και των ορεινών όγκων του Μπέλλης και των Κρουσίων καθώς και η ανάπτυξη του εναλλακτικού τουρισμού.

Το τετραήμερο των εκδηλώσεων περιλαμβάνει:

- Εκθέσεις Οικολογικών Οργανώσεων.
- Ημερίδες με θέμα τον υγροβιότοπο.
- Αθλητικούς αγώνες (αγώνες κανό, Ποδηλατικός γύρος περιμετρικά των ορίων του Δήμου κλπ).
- Πολιτιστικές εκδηλώσεις (Χορευτικά συγκροτήματα, Συναυλία, εκθέσεις ζωγραφικής - φωτογραφίας κλπ).

3. Γυναικοκρατία - Μπάμπω-«Βρεξούδια»

Κάθε χρόνο στις 8 Ιανουαρίου αναβιώνει το έθιμο της «Γυναικοκρατίας» ή της «Μπάμπως» ή «Βρεξούδια» στα Δημοτικά Διαμερίσματα της Μονοκκλησιάς, της Ν. Πέτρας, της Α. Καμήλας, της Κερκίνης, Μελενικίτσι αλλά προσφάτως και στο Χαρωπό.

Η γιορτή της Μπάμπως ή της μαμής είναι ένα πανάρχαιο έθιμο και μεταφέρθηκε από τους κατοίκους της Ανατολικής Ρωμυλίας που εγκαταστάθηκαν στην Θράκη και Μακεδονία. Με τα δρώμενα του εθίμου αυτού τιμάται η αναπαραγωγή, ή γέννηση των παιδιών και η γυναίκα (Μαμή-«Μπάμπω») που τα φέρνει στον κόσμο. Αποτελεί μάλιστα μια μακρινή ανάκληση του μητριαρχικού πνεύματος.

Επίσης, στα πλαίσια των εκδηλώσεων του εθίμου της «Μπάμπως», οι γυναίκες μία ημέρα του χρόνου (8 Ιανουαρίου) παίρνουν στα χέρια τους την εξουσία του χωριού. Όλες οι θέσεις άσκησης εξουσίας στο χωριό καταλαμβάνονται από γυναίκες ενώ οι άνδρες ασχολούνται με τα οικιακά.

4. Άλλες πολιτιστικές εκδηλώσεις ανά σημείο της διαδρομής

❖ Δ.Δ. Καστανούσας

Αυγομαχίες Καστανούσας: Ο Δήμος Κερκίνης σε συνεργασία με τον πολιτιστικό σύλλογο Καστανούσας την Δεύτερη μέρα του Πάσχα αναβιώνουν το ποντιακό πασχαλινό έθιμο γνωστού ως «αυγομαχίες», στην κεντρική πλατεία του Δημοτικού Διαμερίσματος Καστανούσας. Ακολουθεί παραδοσιακό γλέντι.

❖ Δ.Δ. Ποροίων

Κάθε χρόνο στις αρχές Απριλίου τιμάται ο εορτασμός της ηρωϊκής αντίστασης των ελλήνων έναντι των Γερμανικών στρατευμάτων (ημέρα μνήμης **6^η Απριλίου 1941** στο φυλάκιο «Ομορφοπλαγιά» και η αυτοθυσία του Ανωπορογιώτη Δημητρίου Ίτσιου στην κεντρική πλατεία του δημοτικού διαμερίσματος Άνω Ποροίων. Το πρόγραμμα του εορτασμού περιλαμβάνει δοξολογία στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου, επιμνημόσυνη δέηση στο μνημείο, εκφώνηση πανηγυρικού, κατάθεση στεφάνων και δεξίωση για όλους τους

πολιτικούς, στρατιωτικούς, κατοίκους και δημότες του δήμου στην πλατεία του κοινοτικού καταστήματος της Όασης.

❖ Νύχτες Αυγούστου

Ο Δήμος Κερκίνης σε συνεργασία με το Πνευματικό Κέντρο Άνω Ποροΐων πραγματοποιούν την 1η ή 2η εβδομάδα του Αυγούστου στον προαύλιο χώρο του δημοτικού σχολείου Άνω Ποροΐων ποικίλες πολιτιστικές δραστηριότητες. Οι εκδηλώσεις ολοκληρώνονται πριν την πανήγυρη του ιερού ναού Κοιμήσεως Θεοτόκου στις 15 Αυγούστου.

Το πρόγραμμα των εκδηλώσεων περιλαμβάνει:

- Χορευτικό συγκρότημα συλλόγου Βλάχων Άνω Ποροΐων "Το πέρασμα"
- Φολκλορικά χορευτικά συγκροτήματα
- Παραδοσιακές χορωδίες
- Ροκ συγκροτήματα
- Εκθέσεις Βιβλίου στο Μορφωτικό Κέντρο Άνω Ποροΐων
- Εκθέσεις Φωτογραφίας στο Μορφωτικό Κέντρο Άνω Ποροΐων

❖ Δ.Δ. Ροδόπολης

Πολιτιστικός Σεπτέμβρης. Ο Δήμος Κερκίνης σε συνεργασία με το Πνευματικό Κέντρο Ροδόπολης πραγματοποιούν την 1η ή 2η εβδομάδα του Σεπτέμβρη στην κεντρική πλατεία της Ροδόπολης, έδρας του Δήμου, επ' ευκαιρία του εορτασμού του Ιερού Ναού Τιμίου Σταυρού Ροδόπολης ποικίλες πολιτιστικές δραστηριότητες.

Το πρόγραμμα των εκδηλώσεων περιλαμβάνει:

- Χορευτικό συγκρότημα συλλόγου ένωσης κατοίκων Ροδόπολης
- Θεατρική παράσταση από το θεατρικό τμήμα της ένωσης κατοίκων Ροδόπολης
- Φολκλορικά χορευτικά συγκροτήματα
- Παραδοσιακές χορωδίες
- Παραστάσεις Καραγκιόζη για τα παιδιά.

❖ Πολιτιστικές εκδηλώσεις στην 1η τουριστική διαδρομή, σε διάφορα Δημοτικά Διαμερίσματα :

- Βλάχικος Γάμος

Χρόνος Εκδήλωσης : Κάθε χρόνο τις απόκριες

Τόπος : Δ.Δ. Άνω Ποροΐων

Οργάνωση εκδήλωσης : Πνευματικό Κέντρο Άνω Ποροΐων

Περιγραφή εκδήλωσης : Αναβίωση εθίμων του βλάχικου γάμου

- Κούλουμα

Χρόνος Εκδήλωσης : Καθαρά Δευτέρα

Τόπος : Δ.Δ. Κάτω Ποροΐων

Οργάνωση εκδηλώσεως : Πολιτιστικός Σύλλογος Κάτω Ποροΐων

Περιγραφή εκδήλωσης : Παραδοσιακή φασολάδα, λαγάνα, γλέντι

- Κούλουμα

Χρόνος Εκδήλωσης : Καθαρά Δευτέρα

Τόπος : Οικισμός Σταυροδρόμι

Οργάνωση εκδηλώσεως : Πολιτιστικός Σύλλογος Σταυροδρομίου

Περιγραφή εκδήλωσης : Παραδοσιακή φασολάδα, λαγάνα, γλέντι

- Κούλουμα

Χρόνος Εκδήλωσης : Καθαρά Δευτέρα

Τόπος : Δ.Δ. Ροδόπολης

Οργάνωση εκδηλώσεως : Ένωση Κατοίκων Ροδόπολης

Περιγραφή εκδήλωσης : Παραδοσιακή φασολάδα, λαγάνα, γλέντι

- Κούλουμα

Χρόνος Εκδήλωσης : Καθαρά Δευτέρα

Τόπος : Οικισμός Μοναστηράκι

Οργάνωση εκδηλώσεως : Πολιτιστικός Σύλλογος Μοναστηρακίου «Η Άνοιξη»

Περιγραφή εκδήλωσης : Παραδοσιακή φασολάδα, λαγάνα, γλέντι

- Κούλουμα

Χρόνος Εκδήλωσης : Καθαρά Δευτέρα

Τόπος : Δ.Δ. Νεοχωρίου

Οργάνωση εκδηλώσεως : Πολιτιστικός Σύλλογος Νεοχωρίου

Περιγραφή εκδήλωσης : Παραδοσιακή φασολάδα, λαγάνα, γλέντι

- Κουρμπάνι

Χρόνος Εκδήλωσης : Δεύτερη Μέρα του Πάσχα

Τόπος : Οικισμός Μοναστηράκι

Οργάνωση εκδηλώσεως : Πολιτιστικός Σύλλογος Μοναστηρακίου «Η Άνοιξη»

Περιγραφή εκδήλωσης : Παραδοσιακό γλέντι και φαγητό

- Λαζαρίνες

Χρόνος Εκδήλωσης : Πάσχα

Τόπος : Δ.Δ. Λιβαδιάς

Οργάνωση εκδηλώσεως : Σύλλογος Γυναικών Λιβαδιάς

Περιγραφή εκδήλωσης : Πασχαλινά Θρακιώτικα Κάλαντα

- Ημέρα μνήμης γενοκτονίας των Ποντίων

Χρόνος Εκδήλωσης : 21 Ιουνίου

Τόπος : Παλιά Καστανούσα

Οργάνωση εκδηλώσεως : Πολιτιστικός Σύλλογος Καστανούσας

Περιγραφή εκδήλωσης : Ομιλίες, εκθέσεις, χορευτικά συγκροτήματα, παραδοσιακό γλέντι